

专家解读十九大报告： 中国特色社会主义进入新时代的“宣言书”

编者按：中国共产党第十九次全国代表大会，是在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义进入新时代的关键时期召开的一次十分重要的大会。习近平总书记在会上作的重要报告，科学分析了当前国际国内形势，深刻阐述了五年来党和国家事业发生的历史性变革，深刻阐述了新时代坚持和发展中国特色社会主义的一系列重大理论和实践问题，阐明了新时代我们党和国家事业发展的重大方针和行动纲领。

新时代“举什么旗”：

高举中国特色社会主义伟大旗帜

“经过长期努力，中国特色社会主义进入了新时代，这是我国发展新的历史方位。”十九大报告开篇就强调了大会主题是“不忘初心，牢记使命，高举中国特色社会主义伟大旗帜”。旗帜代表方向，旗帜代表形象，旗帜凝聚力量。“中国特色社会主义，是中国共产党和中国人民团结的旗帜、奋进的旗帜、胜利的旗帜，是当代中国发展进步的根本方向。”坚定不移高举中国特色社会主义伟大旗帜，就是坚持当代中国发展进步的根本方向。

新时代“走什么路”：

我们走中国特色社会主义道路

“我们走中国特色社会主义道路，具有无比广阔的时代舞台，具有无比深厚的历史底蕴，具有无比强大的前进定力。”十九大报告中指出：“我们党团结带领人民进行改革开放新的伟大革命，破除阻碍国家和民族发展的一切思想和体制障碍，开辟了中国特色社会主义道路，使中国大踏步赶上时代。”方向决定道路，道路决定命运。中国特色社会主义道路是我们党和人民历尽千辛万苦、付出巨大代价探索出来的。它的基本要求是在中国共产党领导下，立足基本国情，以经济建设为中心，坚持四项基本原则，坚持改革开放，解放和发展社会生产力，建设社会主义市场经济、社会主义民主政治、社会主义先进文化、社会主义和谐社会、社会主义生态文明，促进人的全面发展，逐步实现全体人民共同富裕，建设富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。

要“担负什么样的历史使命”：

实现中华民族伟大复兴

十九大报告明确回答了中国特色社会主义进入新时代，我们党要“担负什么样的历史使命”的问题。报告中指出：“实现中华民族伟大复兴是近代以来中华民族最伟大的梦想。中国共产党一经成立，就把实现共产主义作为党的最高理想和最终目标，义无反顾肩负起实现中华民族伟大复兴的历史使命”。中国特色社会主义进入新时代，必须继续“坚持和发展中国特色社会主义，总任务是实现社会主义现代化和中华民族伟大复兴”，因为“这个新时代，是承前启后、继往开来、在新的历史条件下继续夺取中国特色社会主义伟大胜利的时代，是决胜全面建成小康社会、进而全面建设社会主义现代化强国的时代，是全国各族人民团结奋斗、不断创造美好生活、逐步实现全体人民共同富裕的时代，是全体中华儿女勠力同心、奋力实现中华民族伟大复兴中国梦的时代，是我国日益走近世界舞台中央、不断为人类作出更大贡献的时代”。

要“实现什么样的奋斗目标”：

开启全面建设社会主义现代化国家新征程

中国特色社会主义进入新时代，我们要实现什么样的奋斗目标？简单地说就是要实现“两个一百年”奋斗目标，实现中华民族伟大复兴的中国梦。十九大报告指出：从十九大到二十大，是“两个一百年”奋斗目标的历史交汇期。我们既要全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标，又要乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程，向第二个百年奋斗目标进军。总之，党的十九大报告深刻阐释了新时代坚持和发展中国特色社会主义的一系列重大理论和实践问题，阐明了中国特色社会主义新时代党和国家事业发展的重大方针和行动纲领。十九大报告是开创中国特色社会主义新时代党和国家事业新局面、指引中华民族由“站起来”、“富起来”到“强起来”的政治宣言书，是决胜全面建成小康社会和实现中华民族伟大复兴中国梦的进军号。

来源：人民网-理论频道

集团领导传达学习贯彻十九大的精神

国机集团丁宏祥副总经理莅临中机国际调研

10月30日，国机集团副总经理丁宏祥、贸易服务事业部总监王玉琦等一行莅临中机国际，听取工作汇报，并就战略制定、发展目标以及经营中遇到的问题等进行深入交流，为中机国际的未来发展和三五规划把脉。中机国际党委书记、总经理韩晓军及领导班子成员和相关职能部门负责人参加会议。

调研中，丁宏祥带领参会人员一起学习国资委党委书记郝鹏在党的十九大精神传达学习动员部署视频会议上的讲话精神，并传达了国机集团董事长任洪斌和党委书记石柯对学习贯彻党的十九大精神所提出的要求。他表示，学习好、贯彻好、领会好党的十九大精神是当下的首要任务，中机国际党委要深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想，不忘初心，牢记使命，在十九大精神的指引下，站在历史新起点，开启新征程，续写新篇章。丁宏祥在总结讲话中对中机国际近年来各项工作的成效表示高度认可，并要求在以后工作中继续坚持“站在中国特色社会主义新时代的历史方位上，不忘本来、吸收外来、面向未来”，充分发挥好传承性、创新性，不负时代、不辱使命。依照发展的愿景，打造世界一流会展平台，整合资源，协同发展。在未来工作中统一思想、凝聚共识、总结经验，规划完善出适合中机国际的蓝图、方略、路径，有力推进中机国际的发展。

张翼/文

公司召开党委(扩大)会议 学习贯彻党的十九大精神

10月31日，中机国际召开党委(扩大)会议，传达学习党的十九大精神以及国机集团传达学习十九大精神会议的主要内容和相关要求，研究部署《中国机械国际合作股份有限公司党委深入学习贯彻党的十九大精神工作方案》。公司党委书记、总经理韩晓军主持会议，领导班子成员出席会议。

韩晓军指出，党的十九大对决胜全面建成小康社会、夺取中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦，具有重大的政治意义、理论意义、实践意义。他强调，学习宣传和贯彻落实党的十九大精神，把思想统一到党的十九大精神上来，把力量凝聚到实现党的十九大确定的各项任务上来，是当前和今后一个时期公司各级党组织和全体党员的首要政治任务。他提出三点要求：一是要在深入学习、深刻领会十九大精神实质上下功夫；二是要在创新手段、深入宣传贯彻上下功夫。要不断创新学习的方式方法，切实增强吸引力感染力，提高针对性实效性；三是要在精心组织、加强领导上下功夫。公司领导成员、支部书记及各部门、子公司领导要带头学、亲自抓，优质高效地完成公司党委布置的各项学习、交流等工作任务。

李阳/文